
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
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             κ. Σ. ΚΑΛΑΦΑΤΗ.  

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
γνωρίζεται ότι, στο πλαίσιο της προστασίας των μνημείων, των χώρων αρχαιολογικού 
ενδιαφέροντος και εν γένει της πολιτιστικής κληρονομιάς της Χώρας, το Αρχηγείο της 
Ελληνικής Αστυνομίας παρέχει κεντρικές κατευθύνσεις και οδηγίες προς όλες τις 
περιφερειακές Υπηρεσίες, αφενός μεν για τη λήψη, σε συντρέχουσα περίπτωση, των 
επιβαλλόμενων μέτρων αποτελεσματικής αντιμετώπισης κάθε περιστατικού συναφούς 
παραβατικότητας, αφετέρου δε για την ενδελεχή και ορθή διερεύνησή του και τη 
διακρίβωση των υπαιτίων, με αυστηρή εφαρμογή της ισχύουσας νομοθεσίας. 

Ειδικότερα, για την αστυνόμευση του Ιερού Καθεδρικού Ναού της του Θεού Σοφίας, 
στο κέντρο της Θεσσαλονίκης, από τις Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής Διεύθυνσης 
Θεσσαλονίκης αναπτύσσονται, με παράλληλη δραστηριοποίηση των λοιπών ειδικών 
επιχειρησιακών Ομάδων της (Ο.Π.Κ.Ε. κ.λπ.) –βάσει του υφιστάμενου επιχειρησιακού 
σχεδιασμού– εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, συνεργεία - ομάδες ελέγχων 
κ.λπ.) και στοχευμένοι συστηματικοί έλεγχοι, για την τήρηση της τάξης, την πρόληψη ή/και 
αποτροπή τυχόν έκνομων ενεργειών και την ουσιαστική αντιμετώπιση των όποιων 
αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης. 

Στην κατεύθυνση αυτή, καθίσταται γνωστό ότι από ελέγχους που πραγματοποιήθηκαν 
στην εν λόγω περιοχή, το χρονικό διάστημα από 01-01 έως 24-06-2018, από την 
Υποδιεύθυνση Δίωξης Ναρκωτικών Θεσσαλονίκης βεβαιώθηκε αξιόλογος αριθμός 
παραβάσεων, συνελήφθη αντίστοιχος αριθμός ατόμων και κατασχέθηκαν ποσότητες 
ναρκωτικών ουσιών. 

Επισημαίνεται δε ότι, οι Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, κάθε φορά που 
ενημερώνονται για συμπεριφορές ατόμων ή ομάδων προσώπων που πραγματώνουν την 
αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης πράξης, εκδηλώνουν, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων 
τους, κάθε επιβαλλόμενη υπηρεσιακή και δικονομική ενέργεια, ενημερώνοντας ταυτόχρονα 
την οικεία Εισαγγελική Αρχή. 
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Επιπρόσθετα, αξίζει να αναφερθεί ότι, ως προς τη διευθέτηση θεμάτων υγιεινής, η 
αρμόδια αστυνομική Υπηρεσία βρίσκεται σε άμεση συνεργασία με τις αρμόδιες Αρχές και 
Υπηρεσίες (Ο.Τ.Α. κ.α.), παρέχοντας, όπου απαιτείται, κάθε νόμιμα αιτούμενη συνδρομή. 
Σημειώνεται πάντως ότι, κατόπιν σχετικού ελέγχου δεν διαπιστώθηκαν ενδείξεις ύπαρξης 
ανθυγιεινής εστίας.  

Τέλος, τονίζεται ότι η δραστηριοποίηση της Ελληνικής Αστυνομίας συνεχίζεται 
συστηματικά και με αμείωτο ενδιαφέρον, με στόχο την αποτελεσματική αστυνόμευση όλων 
των, ανά την επικράτεια, περιοχών και τη δημιουργία των κατάλληλων συνθηκών 
ασφαλείας, για τους πολίτες.  

 
 

 
 

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ  
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ  

ΝΙΚΟΣ ΤΟΣΚΑΣ 
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